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 VERBALE  DI  DELIBERAZIONE  DEL
 CONSIGLIO  COMUNALE

N. 13

OGGETTO: STORICO CARNEVALE DI IVREA – CONTRIBUTO PE R LA
PROTEZIONE DELLE FACCIATE RITINTEGGIATE RICADENTI N ELLE
AREE DI TIRO DELLE ARANCE. MOZIONE COLLEGATA.

           Il  giorno   Ventisei     del  mese  di  Febbraio    dell’anno   2010 -  alle ore  17,00 -  nella
sala   delle  adunanze  consiliari,   sotto  la   Presidenza  del  Consigliere Maurizio  PERINETTI
-   e   con   la partecipazione del  Segretario Generale -  Dott.ssa Daniela GIORDANO, si  è
riunito  il  Consiglio  Comunale  come   dall’avviso   di    convocazione    recapitato   nel    termine
legale  -   insieme   con l’Ordine del Giorno – al  Sindaco, ai  singoli  Consiglieri ed affisso all’Albo
Pretorio:

1)  DELLA PEPA Carlo                  Sindaco
 

2) ALBERTON Andrea Consigliere 14) PASQUERO Alberta Consigliere
3) ALISETTA Lorenzo “ 15)  PERINETTI Maurizio “
4) AVIGNONE Roberto “ 16)  PETRACHI Antonio “
5) CODA Pio “ 17) RAO Salvatore “
6) CUOMO Antonio “ 18)  RIVETTI Silvia “
7) DE PAOLI Giuseppe “ 19) ROMITO Carlo “
8) DE STEFANO Massimiliano “ 20) TEGANO Bruno “
9) DULLA Fabrizio “ 21)  VITTONATTO Maria Grazia “
10) GIGLIO VIGNA Alessandro “
11) GILARDINI Tommaso “
12) MOIA Gianfranco "
13) PAGANI Enzio “

Partecipano alla seduta gli Assessori: ALLERA Giovanna - BALLURIO TEIT Elisabetta -
CIMALANDO Gianni - CODATO Giovanna Giulia - DALLAN Paolo - OLIVETTI Matteo.

E’ assente, al momento della trattazione del presente argomento, il Consigliere Signor:
PETRACHI Antonio.



PUNTO 13 STORICO CARNEVALE DI IVREA – CONTRIBUTO PER LA PROTEZIONE
DELLE FACCIATE RITINTEGGIATE RICADENTI NELLE AREE DI TIRO
DELLE ARANCE. MOZIONE COLLEGATA.

 IL CONSIGLIO COMUNALE

Su relazione del Sindaco

– RICHIAMATA la deliberazione del Consiglio Comunale n. 9 del 26/02/1996 all’oggetto
“Art. 13, 3° comma, LR 20/1989 – Adozione del piano  dell’arredo urbano e del colore”.

– RICHIAMATA la deliberazione del Consiglio Comunale n. 64 del 25.06.1996 avente per
oggetto: "Incentivi per restauro e tinteggiatura facciata dei fabbricati prospicienti strade
pubbliche".

– RICHIAMATA altresì la deliberazione del Consiglio Comunale n. 26 del 24.03.1997
all'oggetto: "Integrazione deliberazione del Consiglio Comunale n. 64 del 25.06.1996 -
Incentivi per restauro e tinteggiatura facciata dei fabbricati comunali".

– CONSIDERATO che, secondo quanto stabilito dalle predette deliberazioni, il comune di
Ivrea si fa carico di installare le reti di protezione delle facciate degli immobili di proprietà
privata ricadenti nelle aree di tiro delle arance, individuate con deliberazione della Giunta
Comunale con cadenza biennale, per un massimo di dieci anni decorrenti dalla data di
ultimazione dei lavori di ritinteggiatura degli immobili stessi.

– CONSIDERATO altresì che l’azione di protezione delle facciate, il cui decorso
decennale è ormai scaduto per i primi tre immobili oggetto di manutenzione, ha contribuito
al decoro degli immobili del centro storico della città.

– RITENUTO pertanto opportuno incentivare i privati proprietari degli immobili
prospettanti le piazze di tiro delle arance, nell’ambito delle manifestazioni dello storico
carnevale, al mantenimento del decoro degli immobili assegnando un contributo finalizzato
all’installazione delle reti di protezione a totale carico dei proprietari degli immobili.

ACCERTATO che la Conferenza dei Capigruppo si è espressa nel corso della seduta del
19 febbraio 2010;

VISTO il parere favorevole espresso ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 267/2000 in ordine alla
regolarità tecnica e contabile del presente atto;

Uditi gli interventi dei Consiglieri TEGANO-RAO-CODA e del SINDACO;

DATO ATTO che è stata presentata una mozione dal Consigliere Tegano, il Presidente del
Consiglio mette in votazione la mozione proposta che recita:
“
Il Consiglio Comunale impegna la Giunta a verificare con la Fondazione del Carnevale di
recuperare la somma, preventivata annualmente, per l’installazione delle reti di protezione
a carico del bilancio della stessa Fondazione.
Di conseguenza impegnare la relativa somma prevista per attività socio-culturali a favore
dei giovani.”



La votazione si conclude con il seguente esito:

Con n.7 voti favorevoli (De Stefano-Gilardini-Giglio Vigna-Pagani-Tegano-Rao-Romito) e
n. 13 astenuti espressi nei modi di legge

 IL CONSIGLIO COMUNALE

NON APPROVA la mozione

Successivamente
 IL CONSIGLIO COMUNALE

Con n.16 voti favorevoli e n.4 astenuti (Coda-Cuomo-Giglio Vigna-Romito) espressi nei
modi di legge

D E L I B E R A

– DI ASSEGNARE un contributo annuale ai proprietari degli immobili ricadenti nelle aree
di tiro delle arance, già individuati con le più sopra citate deliberazioni e per i quali siano
decorsi i dieci anni dall’ultimazione dei lavori di ritinteggiatura, finalizzato all’installazione
delle reti di protezione. Il contributo potrà essere concesso per non più di cinque anni dalla
scadenza del decennio, a condizione che i proprietari degli immobili interessati proteggano
annualmente detti immobili con l’installazione delle reti di protezione a loro totale carico.

– DI DETERMINARE il contributo annuale in € 2,00 per metro quadro di rete o altro
elemento protettivo della facciata ritinteggiata.

– DI DEMANDARE alla Giunta Comunale l’individuazione periodica dei beneficiari del
contributo, nonché il reperimento delle necessarie risorse economiche.

– DI DICHIARARE, con successiva votazione, con n.16 voti favorevoli e n.4 astenuti
(Coda-Cuomo-Giglio Vigna-Romito) espressi nei modi di legge, la presente deliberazione
immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 comma 4 D.Lgs. 267/2000.

In originale firmati.

IL  PRESIDENTE IL   SEGRETARIO  GENERALE
Maurizio PERINETTI GIORDANO dott.ssa Daniela


